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Elhalasztották a vásárt
a most következő vasárnap­
ról a jövő hét vasárnapjára. 
Az elnalasztás oka a vasár­
napi zsidó újév napja. Ért­
hetetlen előttünk ez a rekri- 
mináció, amelyet tegnap ol­
vastunk, mert itt igazán sé­
relem nem esett, csak okos 
előrelátást kell és lehet meg­
állapítani. A vásár sikerét a 
nagy árukínálat mellett a ve­
vők minél nagyobb tömege 
biztosítja. Itt nincsen érzé­
kenységről szó, csupán józan 
gazdasági belátás. A zsidó 
ujeszíendő o’yan nagy és 
szent ünnepe a zsidó vallásu 
polgárságnak, hogy ezen a 
két napon még a legvallás­
talanabb zsidó sem dolgozik, 
nem nyitja ki a boltját, nem 
dolgozik műhelyében, nem 
vásárol. Ezt a két ünnepna­
pot minden zsidó vallásu pol­
gár a családja körében tölti. 
Már most, ha ezen a napon 
tartanák meg a vásárt, vi­
dékről egyetlen marhakeres­
kedő, terménykereskedő nem 
jönne el és a falusi termelők 
nem találnának vevő közön­
ségre. A vásár sikerének ér­
deke kívánta tehát meg az 
elhalasztást. íSúlyos sérelem 
esnék az állam érdekein, ha 
most vasárnap tartanák meg 
a vásárt, mert az állam ve­
szítene a legtöbbet. Elvégre, 
ha vásárkor a város üzletei­
nek túlnyomó része zárva 
tart, az állam sok miliő for­
galmi adótól esnék el. Való­
szinti, hogy főleg ez a szem­
pont is volt döntő ebben az 
elhatározásban, hogy a vá- j 
sárt egy héttel eltolták.

Biharmegyéigf építik ki a herceg- 
szántó—baja - szegedi möuíat

A szeged—baj fi möut kiépiléf e 
egy lépésre! közelebb haladt a 
megvalósulás elé. Ugyanis a ke­
reskedelemügyi miniszter ma ér­
kezeti leiratában tudomásul vette 
az ui vonalvezetését.

A tervek szerint Hercegszántó­
ról kiindulva. Nagy bar? cakón, 
Monostoron, Vcd cán és Baján, 
majd S'eged és Makón át közvet­
len kapcsolatot teremt Berettyóúj­
faluig, de egyelőre csak a Sz - 
ged—Baji közti ut kiépítését h r- 
tározlák el.

A Bajáról kiinduló ut C^voly. 
Felsöszentiván, Mátéiké, Tata­
háza, Mélykút községeken át ha­
lad a Ciffra major érintvezésével 
Tompa vasúti megálló hely g, in­
nen pedig egyenes irányban a 
Szeged város határában levő Got#-

hencz tanyáig, majd pedig dél­
keleti hányban az öttömösi bika- 
istálló mellett Át kház n keresztül 
a Papok erdejénél beietorkolik az 
alközpont — király halmi útba s 
innen ezen a vonalon halad a 
Káivária-uti vámsorompóig.

Ezt a tervezetet a miniszter 
nagyjában jóváhagyta, azonban 
ahhoz nem járu t hozzá, hogy az 
ut Mátéié ke községet is érintse, 
ellenben ez a község is kaphat 
szárnyútól, ha megfelelő összeget 
bocsát rende kerékre. Ugyanez 
vonatkozik Tompa k'z égre is.

A s eged—bajai utat crak an­
na ■ tejes k építése után veszi ái 
az állam, addig pedig az egyes 
államépitészeti h va a lók tartoznak 
karbantartásáról gund skedni.

Áz elszakított megyebeli tisztviselők 
nyugdíj helyesbítése

Az elszakított területen szogá- 
lalott teljesített és a belügyi sarca 
terhére nyugellátást élvező volt 
vármegyei, városi és községi al- 
kal azotlak, valamint ezek öz­
vegyei és árvái mindgyakrabban 
fordulnak a bel ügy m niszterhez 
avval a kérelemmel, hogy részükre 
nyugelláiás címén folyósított já­
randóságukat utólag beszerzett 
okmányaik alapján megfelelöieg 
helyesbítsék.

Minthogy a folytonos helyesbí­
tésből előálló kiadási többletek a 
költségvetés betartását lehelet- 
lenné teszik és előre nem látott 
kiadást és külön többleteket okoz­
nak, ezért a belügyminiszter az 
Országos Takarékossági Bizott­
ság javaslatára az 1924. IV. t. c. 
ben nyert felhalalmazas alapján 
elrendelte, hogy azok a volt vár­
megyei, városi és községi alkal­
mazottak, özvegyek és árvák, akik 
nyugellátásukat helyesbíteni é hajt­
ják, czirányu kérvényüket a vo­
natkozó okmányokkal felszerelve

a legkésőbb 1925. december vé­
géig a beiügvminisztériumban ári­
nál is inkább adják be, mert ezen 
az időponton túl az ilyen nemű 

í kérelmeket többé figyelembe nem 
1 veheti.

— Nincsen tífuszjárvány
a város ben Dr. Burtik Andor 
tiszti főorvos ur részéről azt a 
felvilágosítást kapjuk, hogy Baján 
nincsen tífusz járvány. Sőt Ba­
ján ezidőszeiint egyetlen egy tí­
fusz megbe'egedés s ncsen. A 
tragikus kimenetelű eseten kívül 
volt még két tífusz beteg a vá­
rosi közkorházban, de ezek kör­
nyékbeli falvakból valók voltak, 
akik már nincsenek is Baján. 
Egyébként kijelenti a főorvos ur, 
hogy Baján ezidő szerint semmi­
féle járványos, vagy ragályos 
betegség nincsen.

Elolvadt hárem- 
száz vagon cukor
Harminc millió dinár hóra 

van a bélivel urada­
lomnak

Dárdáról jelentik: A héllyei 
uradalom gazdálkodásáról gyak­
ran esik szó. Az uradalom, amely 
minden évben nagy deficittel 
zárja számadásait s a hatalmas 
értékek, amelyet a volt főherceg! 
birtok reprezentált, pusztulásnak 
indu.tak.

Mostani híradásunk a Péimo­
nostori uradalmi cukorgyár bar 
mine millió dináros káráról szá­
mol be, Ez a horribilis kár szin­
tén annak a következménye, hogy 
ezt a nagy uradalmat nem lehet 
bürokratikusán kezelni.

A nyár f rlyamán Baranyán vé­
gigvonult orkán a pélmonostori 
cukorgyár raktárának tetejét is 
lesodorta, Ebben a raktárban kö­
zel kétezer vagon cukor volt fel­
halmozva.

A cukorgyár nyomban előter­
jesztést tért, hogy a raktár tetejét 
csináltassák meg, az uradalom 
Knezsevics központi igazgatósága 
azonban a többször megismételt 
felterjesztésre azzal válaszolt, hogy 
a pénzügyminisztérium még nem 
adott fölhatalmazást a tető elké­
szítésére. A fölhatalmazás eddig 
nem érkezett meg Knezsevóra, de 
helyette megérkezett a gyár uj’bb 
jelentése, amely szerint a tető 
nélkül maradt raktárba már julius 
ötödiké óta beesik az eső s ez 
eddig háromszáz vagon cukrot 
hasznavehetetlenné lett, ami 9 
dináros gyári árat véve alapul, 
majdnem harminc millió dináros 
kárt jelent Jugoszláviának.

Ez a jelentés már napokkal ez­
előtt kelt, de a tető megjavítására 
még mindig nem került sor, 
úgyhogy az őszi esőzések válto­
zatlanul tovább áztatják a cukrot 
és további milliós károkat okoz­
nak a jugoszláv állami urada­
lomnak.

Nagy
szeptemberi
Olcsón tartós és szép cipőt® MT vásárolhat

[illannia lsei és Fia Cisírtáit Telim: 1,
cipovasar

vásárolhat.

■?

1: I; f'

i

I

■



1925. szeptember 18

Lázár Sámuel Vörösmarthy ucca 8 sz
(Központival szemben.)

OPTIKA
szemüvegek, csíptetek eredeti 
(védjegyes) Zeiss és Meniscus 
lene-ékkel Receptmunkák s ja- 
viiások gyorsan, pontosan s 

olcsón készü'nek

fényképészeti

cikkek és készít éltek nagy r k- 
tára, szakfényképészeknek kü­
lön nagybani osztály. Gyári 
árakból nagy árengedmény.

SPORTSZEREK
footballok, football cipók, vívó- 
felszerelések. raketek, tennis 
labdák, boxfelszerel^sek stb. 
sib. A világhírű Liga-Scrum 
készítmények délmagyarországi 

egvedárusitása.

RÁDIÓ KÉSZÜLÉKEK
s alkatrészek, villamossági 
anyagok, erős és gyengeáramú 
szerelések legolcsóbb napi áron.

on KeszumcK --------------------------- ---- ----- ------------------------------ ------------- -------- —~r------
--------------------- r~ ..... „ „,.m,wiArTr~köt^zcr7fe .Tetrn“ HygieníKus bnbaketengyék nagy választékban.

sAz
a N Jihefl-

Jegyzetek 
és megjegyzések

A drágaságot egyre-másra tör­
delik. Esztendők óta ankéieznek, 
hangzatos c kkek hi delik, hogy 
most aztán igazán leöiika drága­
ságot Most eljutottunk epy uj 
stációhoz. Vats kenyeret, Vass 
menüt, Vass vendéglői kosztot 
csinálnak és mialatt ezeket a 
frázisokat puffoglatják, a piac 
egyre drágul. A kenyér árát le­
szorították valamivel, a vendéglő­
söket is rá ak rják szorítani, hogy 
olcsóbban adjak az ételeket. De 
hát komoly dolog ez? Hát lehat 
parancs szóra a drág ságot le­
törni? Hiaba kellemetlenkednek a 
vendéglősnek, a pékeknek, a mé­
szárosoknak. Az nem tud kunsz- 
tokat csinálni Tessék cióbb olyan 
gazdasági helyzeteit terem.eni, 
bogy az arak leszál hassanak. 
Ha a piac draga, ha a kereskedőt, 
az iparost, a termelőt e b ihatat­
lan terhek nyomják, akkor ezek j 
mind kénytelenek a terheket a 
fogyasztó, a áthárítani. Tessék a 
keresed viszonyukat megjavítani, 
hogy jobb gazdasági helyzet te­
remtődhessék.

* *
*

A város akkor igazán város, ha 
falai között meg is találhatnak 
mindent, ami az embert városra 
emlékeztet. Mit talál nálunk az 
az idegen, aki ide akar jönni 
lakm, itt akar letelepedni, itt akar 
ipartelepet létesíteni. Ha sz ra- 
kozni akar, nemta ál szórakozást. 
Nincsen egyetlen terem példáu1, 
ahol modern szinielőadást le­
hetne tartani és ahol a színigaz­
gató akkora publikumot tudna 
elhelyezni, amely a társulat meg­
élhetését biztosítja. Kényelmet 
hiába keré-Unk. Hiszen még 
egy tisztasági fürdőt sem vehet 
az ember. Huszonöt-harmincezer 
ember lakik itt együtt (talán több 
is), de nincsen egyetlen fürdő 
sem a városban, járdáink a leg­
rosszabbak az országban. Egész­
séges ivóvízben szintén hiányt 
szenvedünk Stmmivel sem ta­
lálunk itt többet, mint egy közép­
szerű nagyközségben. A város 
fejlesztést "talán ott kellene Kez­
deni, hogy fürdőt csinálunk és 
teremtenénk jár ható utakat.

Adókedvezmény a háztatarozásért.
Ma érkezett le Bajára a ház^k 

tatai ozásái a vonatkozó rendel .t, 
amely a háztulajdonosoké i nézve 
rendkívül fon'os adókedvezmé­
nyeket tartalmaz. Ezek szerint, 
aki a tvzát tataroztatni óhajtja, 
ezt a szándékát előzőleg a pol­
gármesteri hivatalnak jelentse be. 
A kérvényhez csaló ni kell a költ­
ségvetési tervezetet, vagy ha a 
tatarozást már befejezték, a kifi­
zetett számlákat. A polgármester 
az adatok ellenőrzésévé, m.g- 
bizza a mérnöki hivata 4 és 
amennyiben a mérnökség az ada­

tokat he yesrek 'alá ja, a háztu­
lajdonosok kéthetik, hogy a pénz­
ügyigazgatóság az adóalapot le- 
szállitia, sőt a kivetett adó teljes 
összegének elengedéséit is fo­
lyamodhatnak. A pénzügyigezga- 
t. fág azután írd«_kőit esetben s 
tatarozást Csszeget az 1926. évi 
vagy esetleg szükség eseten már 
az. 1925, évi ad' ba tudja be. 
Fontos, hogy a háztulajdonos., k 
e őre jelentsek he a polgármes­
teri hivatalnak, hogy tataroztatni 
akarnak és a munkálat' k befeje­
zéséről is tegyenek jelenest.

gyerekeknek, 
hölgyeknek, 

uraknak
Segjobbminőségben

Zomb|
Keß&

szavatosság mellett árus it
jgy-- olcsó, szabott áron W'):.
Fischer Pál, Baja.

Cipőraktár újonnan felszerelve 
Lichtmann cipők — Bally cipők.

ti„Országos Kézműipari Testület 
lesz a kisiparosok uj érdek- 

képviseleti szervezete.
Eleitették a „Kézműves Kamara“ nevet, de a lényeg ugyanaz 
maradt. — Szévay Gyula készítette a vonatkozó törvényjavas- 

_ az orszéq összes ipart estülete In ek közös szerve lesz az ui Intézmény A OKT. közgyűlésébe az ipa,testületek $00 
tagonként küldenek egy-egy delegátust. A baÍ»‘ Ipartestü- 

” tettől is véleményt kérnek a tervezet felől.
Ez a tervA kis- és kézműipar részétől 

régen sürgetik az önálló kisip iri 
érdekképviseleti szervezet kiépí­
tését. Ez a mozgalom vetette fö> 
az önál ó kézműves kamara ala­
pításának eszméjét is. A terv 
szerint a kis- és kézműipar bent­
maradna s mai iparkamarai szer­
vezetben, ezenfelül azonban tagja 
lenne minden kis- és kézmüipa- 
ros a kézműves kamarának is, 
amelynek fentartási költségeihez 
a kamarai illetékek mintájára hoz­
zájárulna.

U-R-A-N-l-A M-0-7-G-Ó §
Szeptember 19 én szombaton délután 6, este fél 9 órai kezdettel._

Po la Negri kiváló filmje 6 LEO.
Hét fejezat egy hires táncosnő életébő 7 fevonáeban- - Valamint

A montmartrei farkasok Filmregény 8 felv.
Szeptember 2o-án, vasárnap_délután_fél 4, 6, este fél 9 órai kezdettel.

RIN-T1N-TIN Egy embcrlelkfl kutya története 6 f. Valamin.
Amíg egy levél eljut odáig... 7 felvonásban 
Mindkét nap az aug 19,20. ünneplések filmen

___ nem nyerte meg az
iparosság egyetemének tetszését, 
mert hiszen újabb anyagi meg- 
terhe éssel járt vo na az amúgy 
is súlyos helyzetpen lévő kis- és 
kézműiparra. Miután viszont az 
érdekképviseleti szervezet kiépí­
tésének szükségessége nyilván­
való volt, a kereskedelmi minisz­
térium bizottságot létesített az 
érdekeltek bevonásával s ennek a 
feladatává tette egy, az egész 
iparostársadalom felfogásával 
egyező érdekképviseleti szervezet 
létesítésére alkalmas tervezet ki­
dolgozását.

A bizottság hosszas tanácsko­
zás után arra az eredményre ju­
tott, hogy legcélravezetőbb lenne 
a meg evő ipartestületi intézmény 
megreformálása és továbbít j esz- 
tése. Ma az a helyze*, hogy az 
országban körülbelül százhúsz­
ezer kisiparos do gozik, viszont 
az ország 155 jarása kőiül mind­
össze csak 105 járásban van 
ipartestület. Negyvenöt járásban 
tehát a kis- és kézműiparnak

semmiféle érdekképviseleti tár­
sulása nincsen. Legfeljetebb az 
ipartestületi intézmény a főváros­
ban, ahol 39 működik, Összesen 
24.585 taggal.

A kereskedelmi miniszter által 
delegált bizottság Szávay Gyulá­
nak, a budapesti kereskedelmi és 
iparkamara főtitkárának adott fel­
hatalmazást, hogy az elvi célki­
tűzés alapján részletes törvény- 
javaslatot dolgozzék ki az ipartes­
téi eíi reform keresztülvitelére vo­
natkozóan.

Szávay Gyű a főtitkár a meg­
bízásnak már meg is felelt. El­
készítette tervezetet, amely sze- 

! rencsés alkotásnak látszik, tör­
vényerőre emelkedése esetén 
végre nyugvóponttá fogja juttatni 
a kisipari érdekképviseleti prób­
ámat.

A javaslat két főrészre tagozó- 
1 ,jik. Az egyik az ipartestületi m- 
; tézmény reformjára, míg a másik 
1 az Országos Kézműipari Testület 
; létesítésére vonatkozó szabálya* 
j kát tartalmazza.

Az ipartestületi refotmró! se )ló 
rész b tói a meggondolásból in­
dul ki, hogy a Kisipari érdekék 
ellátását szolgáló ipartestületi in­
tézmény beválván, a gyakorlat- 

i ban szükséges azt az egész or- 
! szagban kiépi'eni. Figyelemmel 
i az ipartes'ületek célját a és fel­

adatára, a tervezet nem bővíti az 
ipartestület hivatalos munkakörét, 
hanem úgy konstruálja azt meg, 
hogy tagjainak a gazdasági élet­
ben megfelelő segítséggel és tá­
mogatással állhasson rendelkezé­
sére.

A ki6:pari érdekek egységes 
képviselete cé jabol a tervezet 
második része azt javasolja, hogy 
az ipirlesiületek közös szervéül 
éesitsenek egy Országos Kéz­
műipari Testületet. Ennek a fel­
adata lenne, hogy a kézműipar 
egyetemét érdeklő Ügyekben 
ktim ny felhívására véleményt 
mondjon, hogy az 
két irányítsa, végül pedig, 
a kisipari érdekeknek központi 
képviselete legyen, ^nnek 
tületr.ek tagja lenne mind megy 
ipartestilet. A fenntartására szűk 
séges költséget tehát nem az 
egyes iparosok BZoJgáltatnék, ha^ 
nem csak az ipartestületek 
nér.ek tagsági dijat.

Az Országos Kézműipari
tfllet szervezete határozatai k 
gyűlésen hozná, amelyre mindéit
ipartestület ötszáz tagig SV ^ 

■ t delegálna, ö-száz, 
felül minden további ^*záklkül.

ipartestület ötszáz tagig - -
bízottat delegálna ö.száz t 8a
felül minden további d|sza 
után még további egy egy

tag. A válasstmány M*}«™*. 
a városi, oiitilt harmadát a
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ti ár Irátt áráíri tip
5?I ™K9asszáru kü,föld$ Goodjor cipőt mi fi­

amban, az árál a Kirakatban nézze meg.
Stellner Zsigmond Baja, Vörösmarthy u. L sz. (Granaus ház-l

"    "* "   »ur.-H,.,  
déki «-árosok, végül a harmadik 
harmadát a községek ipartestü- 
jetei sorából vá asztanák.

A föntebb ismertetett törvény- 
tervezetet a kereskedelmi minisz­
ter — értesülésünk szerint — 
megkötötte az érdekképvisele­
teknek, h gy arra vonatkozó ész- 
revéléteikét juttassák hozzá, mert 
ennek eredményéhez képest vagy 
azaFlnal elkészíti a reform vég e- 
„es tervezetét, vagy pedig még 
egyszer szóbeli ankéton meghall­
gatja az érdekelteket.

ki s igy nem fogszámot huzza 
nyerni.

A város azért vásárol össze 
több ezer nyereménytárgyat, mert 
a múlt évben a gyermeknap al­
kalmával másfél óra a alt 1200 
nyereménytárgy fogyott el. Ennek 
volt ugyanis a legnagyobb ke.'ete, 
mert a jótékonyságot gyakorló a

3 ezer koronájáért nyerhetett is 
volna valami olyan tárgyat ami 
■sokkal többet ér, mint háromezer
korona.

A közönséget ez «ton hívjuk 
fel, hogy apróságok, könyvek, 
játékszerek stb. ajándékozásával 
ícgitse elő a gyermeknap tikerét

Női
kalapok, 

férfi kalapok, 
leányka kalapok, 

diák sapkák, 
harisnyák, 

keztyuk, 
ingek
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I Bruszt Lajos
divatiizletében. 
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Közgyűlés fog dönteni arról, milyen arány­
ban osztják fel a bankok közt az 

amerikai dollár kölcsönt

A zsidó hölgyek
visszaléptek a gyermek­

napi akciótól.
A városi hatóság szeptember 

20-ára tűzte ki a gyermeknapot 
A város kissé elham irkodva csi­
nálta ezt a terminust, mert ezen 
a napon van a zs dók újéve és 
emiatt a bajai zs dl leány- és 
hegyietek bejelentették dr. Pus­
kás Dezső h. polgármester fő­
jegyzőnek, h gy ők ünnepük 
miatt visszalépnek az elvállalt 
gyermeknapi akcióban való rész­
vételtől, amit dr. Puskás h. pol­
gármester sajnálkozással vett tu­
domásul, mert a gyer.netnep si­
kere igy mégis csak kockáztatva 
van. Ha a hatóság pár héttel ez­
előtt olyan előrelátó volt, hogy 
a 20-ikára eső ország s vásár 
határidejét kitolta egy héttel, sk- 
kor a gyermeknapot is el lehe­
tett volna halasztani egy héttel.

Dr. Puskás h. polgármester 
tudósítónknak megmutatta azokat 
az apró nyereménytárgyakat, ren­
geteg piperecikket, kávéscsészé­
ket, evőeszközöket, zsebkendőket, 
■ejkendőket, cipőkrémet, kdéket, 1 

játékszereket, amiket 
ÍT“g már beszerzett a város.

. , ezer nyeremény tárgyat vá- 
ar°| össze a város, amiket a

nyereménysdtoiban ki fognak sor-
o itt olyan módon, hogy minden 

L. tiuzás 3 ezer koronába
bnrMLkmmde8yik sorsjegy egy horitékban lesz és minden haló­
nk boríték nyerő számot tartal­
mink A Peches ember azonba i 
ra,nd,6 a 3 ik, 4-ik, 5-ik

Ae öt millió dollárt — hu­
szonöt millió aranykoronát — a 
t zmillió d ftáros amerikai kő'csön 
e rő felét szerdán szétosdotiák a 
tőr/énybateisági városok közt. A 
pénzügyminisztérium és a beltigy- 
minisz érium már approbálta a 
törvényhatósági váró;ok kölcsön­
igényét, a rendezett tanáé=u vá­
rosok kö csönigénye azonban ké­
sőbbi időpontra marad, mert a 
vármegyék rendkívüli közgyűlésén 
keli még ietárgya ni és jóváh’gyii 
a rendezett tanácsú városok köl­
csönkérelmét.

A kö csőn folyósításának tech­
nikai lebonyolítása az lesz, hogy 
a városok szám iája javára írják 
a folyósított kő!csönt s ezek 
azután diszponálnak az összeg 
felett. Dr. Vojnics Ferenc pol­
gármester szerdán délben telefo­
nált dr. Puskás Dezsőnek s azt 
mondotta, hogy csak csütörtökön 
este érkezhetik meg. A í I milli­
árd 408 millió koronát, amit 
160.000 dollár eilenérlékeképen 
utalt ki Baja részére a Nemzeti 
Bank, felvette és magával hozza.

Dr. Puskás Dezső főjegyző 
még elmondotta, hogy a város 
már az összes helyi bankoktól, 
azonkívül más nagyobb vidéki 
pénzintézetektől is kért -be aján­

latot arr, hogy mekkora kamatot 
ä j áruló fizetni az intézetben el­
helyezendő töke után. A vidéki 
ántéze-ekiől a’ért kének be aján­
latot, hogy mégás tájékozódva le­
gyen a várt s a más városokban 
fi etett tornátok felől is, mert s 
város, ha mindjárt fél percen ttel 
is kap többet más városi banktól 
mint az annuitás és a kamat, 
már akkor is annál helyezi el a 
tőkéjét. A tanács, amint hazajön 
a polgármester rögtön elhelyezi a 
pénzintézeteknél a tőkét, mert 
mindennapi késlekedés nagy ka­
matveszteséget jelent. A város 
még ebben a hónapban rendes 
kfzsyüiést ftg tartani s az fog 
végérvényesen dönteni a hatalmas 
tőke eiht- yezéséről.

A tőkének a Pénzintézeti Köz­
pont áltai kreált három kúriába 
való bankbeosztás szerinti fel­
osztása csak annyiban érdekli Ba­
ját, hogy minden bajai pénzinté­
zet a Hí ik kúriába tartozik, mert 
egyiknek sincs olyan marim Ih tő­
kéje, mint az első kúriába tar­
tozó Í4 fővárosi nagy pénzinté­
zetnek, viseont a második kúriába 
a budapesti közép és kisebb ban­
kok tan1 r’ía harmadik kurtába 
pedig a vidéki pénzintézetek. A be­
osztás az alaptőke alapján, történt.

Saját kéultmönyO késs 
tórfi- fiú- és gyermek 

ruhák

Dávid Jakab Fia
tinóm mértéku/erlnli f<5ríi ez&bóoAK

Alapítva; 1M«.

Dávid Jakab Fia cég a lő- 
síilyi nemcsak a ká zárói ago- 
san jó minőségű szövetek 
feldolgozására helyezi, hanem 
a leggondosabb kktolgoxá.% 
figyelmes és kitűnő munkáért., 
valamint minden egyes ritka- 
darab tartósságáért a ke­
zességet elvállalja.

Az által, hogy a cég a be£ 
és külföld vezető cégeinél 
nagy árukészletek vevője», 
nem különben a készáru elő­
állításánál szükségelt mun­
kabeosztásának célszerű be­
rendezése folytán a í. vevői­
nek az árak olcsósága te­
kintetében is oly előnyökéi 
biztosit, melyeket csakis z 

legnagyobb fővárosi cégek 
nyújthatnak. Eeen előnyök 
annál is inkább szembettißök» 
mert a legolcsóbb ár min­
den egyes ruhadarabon szá­
mokban jelezve van.
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Avast créme, a legjobb arcszépítő- 
és a reá po lőszer Baján csak az

APOLLÓ-iliaíszertárban
kapható! (Üránia-mozgó mellett.)

-wTOWweimo""!«*™

— Az alispán utat megy 
vizsgálni. Dr. Szabovlyevics 
Dusán alispán., dr. Zsigmondi 
-Gyula megyei M od íójegyző 
anon&ivöl Bércre 8éa államépi- 
tészeti hivatali műszaki tanácsúi 
ma reggel Bácsalmásba utazlak 
ki, bogy megtekintsék a Mcs$i~ 
más—tataházai műutat.

— tar. Isten tisztesei iftős- 
hasóno ünn< pékén az istentiszte­
letek a kővetkező időben kelőd­
nek, Pénteken délután hat órakor, 
szombaton délután egy xegyeí: 
hétkor, szombaton és vasárnap 
reggel hat órakor. Hí tszán okiad? 
szombaton délelőtt.

— Az állami fetsőkeres­
ti edelmi Iskola tűzifa- éc 
szénszükséglele árlejtés átjár, less 
beszerzendő. A feltételek az igaz­
gatói irodában tudhatók meg na­
ponta a délelőtti órákban. Az ár­
ajánlatok határ deje folyó évi 
szeptember hó 2i-ének délelőtt 
9 órája.

— Elutazik ma ksaakut* 
főkapitány, issekutz JAurél, a 
székesfehérvári rendőr ke iü let fó- 
k 'oitánya, aki szombat este óta 
tartózkodik Baján és itt aaátlam- 
rendőr kapitány ságon divatai vizs­
gálatot tartott, ma elutazik Baj ár­
ról. issekutz főkapitány sserdár. 
és raa csütörtökön a bajai állami, 
vármegyei és városi hisratatfő- 
nököknél bucsulátogatást tett. A 
főkapitánnyal egy üt «teáik el kí­
sérete : dr., Muraközy László 
székesfehérvári leodőrtanázsos, 
Vaszkó Zoltán számvizsgáló éc, 
brause Ágostom terWeb ,#rsae-
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— uj iialmérésl enge­
dély S<abö János bajai lanos 
korlátlan ilaiméiési engedélyt 
nyervén, az italmérési illeték ki­
ve be é»e céljából forgalmáról 
hozzávetőlegesen szerkeszted ö^z- 
szeirár-i jegyzéke 8 napon át a 
városi adóügyosztálynál (em. 2t>. 
ajtó) közszemlére tétetik azzal, 
hogy ezen jegyzékre vonatkozó­
lag úgy az é dekelt, mint az ipar- 
társulatok is kereskedelmi testü­
letek részéről a városi tanácsnál 
1925. évi augusztus hó 28-ig 
benyújtandó írásbeli észrevételt 
adhatnak be.

— Almáit áruit a város.
A város tulajdonát képező Rezső- 
telepen levő almafák idei nem 
valami bő termését a városházai 
tisztviselőknek árusították ki kg- 
ként 2099 koronáért. Érdekes, 
bogy a tisztviselők kapkodtak az 
alma után, pedig a piacon 1000— 
1500, de legfeljebb 2000 koro­
náért sokkal szebb és jobb mi­
nőségű fajalmát leheled volna 
venni. A város ezt az árat semmi 
esetre sem kapta voma meg az 
almáért a piacon.

$$ Poloskát,svábot,moiy 8 
kiirtani házilag csakis a Lőchrer 
Cimexinnel lehet, mert nem csak 
az élő rovarokat, de azok petéit 
is nyomban elpusztítja. Főlerakat 
Szenes Imre ApoHó-ülatszaríár,

hagyma
aBgsaHmMBBM^troemBaisBmroBKäa

megérliszett. Nagybani 
árusítása megkezdődött
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6Ö5Z8T és csemege üzlete.

Telefon 270.
i Elvállal tekoauabilekitati 

— Pátyóaaí tffiZOttÓÍ ás- i g magánjötóvá, benzin- 
Mtera. Biji varosánál lemondás j • itnzi gépeknek szívó- 
folytán üresedésbe jött törvényes i j gAzzj «aló átalakítást, 
fizetés és természetbeni ruházattal mimiej:tole gép*k Mak-
navadalmazult tü'oltó állásra pi- 1 „í * . . ... . .. ■■ is az ara javítását, bengej-

fnráscii, tengelyek ké-
azitéaegclyéa csapágyra
való átalakításokat, ma-
lombengeirek rovátkolá-
ístoát, ntrtogea hegesa-
béet sti>. legolcsóbb árban

szavatosság mellett.

mélyzeti főparancsnok. Issek alz 
Aurél főkapitány bajai tartózko­
dása alatt a zirci rendházba la­
kott, mint a rendhíz vendége, 
meri Issekutz valamikor sz n én 
ciszterc.ia gimnáziumi tanuló volt.

— Az alispán sürgeti 
az axlóbehaisasf. Dr Sza- 
bovljevics Dusán sürgősen uta­
sította a járási főszolgabírókat, 
bogy a pénzögyigazgatóaak s köz- , 
igazgatási bizottság élőit a lassú i 
adófizetés miatt tét bejelentését 1 
szintén vegyék figyelembe, has­
sanak oda, hogy a közzd-ók sür­
gősen befolyjanak. Ezért a fő­
szolgabírók ctirekfiváHai kaptak 
az irányban, to >gy olt, ahol oí 
adófizetést megtagadok és a la­
kosság magatartása fenyegető, ott 
karton almot alkalmazhassanak. 
Nyomatékosan felhívja az alispán 
a főszolga bírák figyelmét, hogy 
személyes anyagi felelősséggel 
tartoznak azért, ha az adók nem 
folynak be amiatt, mert az adó- 
tisztviselőket más közigazgatási 
munkára használják fel. Éppen 
ezért a föszoigabirák figyelmét 
arra is feltiivje az alispán, hogy 
az üresedésben levő adóügyi köz­
ségi jegyzői állásokat — ha más­
kép- nem lehet — akkor ideigle­
nesen töltsék be.

Makói

Színház.
A Nótáskapltány tegnap

esti előadása a legsikeiültebbek 
közé tartozik, A publikum sokat 
tapsolt az egyes szerepeknek.

A drótostól ma esti reprize 
elé nagy érdeklődéssel tekint a 
közönség. A szép fülbemászó 
Lehár muzsikáért raj ngó zene­
értő közönség már előre is örüi 
a ina esti reprunek. Ezen az 
estén mutatkozik be a társulat 
szubretfje, Harcis írén, akinek 
felléptét igen jó hírek előzik meg.

Elsőrendi

széna
Pandúr pusztán Sárkánynál, 
métermázsánként 60 ezer 

koronáért.

Értesítés!
Van szerencsém a n. é, 

közönség szives tudomására 
hozni, hogy

müszövő
műhelyemet
újból üzembe helyeztem, ál­
landóan raktáron tartok min­
dennemű damaszt árut.

A n. é. közönség szives 
pártfogását kérve, vagyok

kitűnő tisztelettel
Ackermann János

müszövő,
Grfusz Ferenc ucca 12. sz.

Éjféli imps l'CfV®
sí opt S - ö' í sept > O ig

T»gS«l fii S vr fi es vaaá? 
nap iáéin-.sn nyitva
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Fischer Simon
mechanikai üzletében 

su$iJA, Erzsébet ktrátiyné vicc«.

Salamon Sándor

lyázatot nyitok. Fá yázni óhajtó­
in t fe-hívom, begy családi álla­
potukat, erkölcsi magaviseh* ükét 
és hatmei szo!gá!ati viszonyukat 
igazoló okmányokkal tel s-ere t 
pályázati kérvényüket Baja v-áros 
po-lgármesierétez címezve legké­
sőbb f. évi szeptember hó 39-ig 
a közigazgatási rktatőhivalalbi 
(Városháza T.> nyerj sik be.

— A garaieDt razil bomba
Az elmúlt napokban a garai vám­
őrlaktanya eiőtt Bors százados, 
vámőrpa'sncsBok ablakai alatt 
egy meggy ujt ott s elégett zsírói u 
ekrazit bombát találtak, ami sze • 
lencsés -/életlen folytán: nen rob­
bant fei s igy a vémőrtaktanya 
nem repült a levegőbe. A bom­
báról megábapitották, hogy az 
még l'9tf>ban>, Wei&z Munfréd 
gyárában készült. A merényletet 
jelentették tír Szabovljevics Du­
sán alispánnak, aki a belügymi­
nisztériumnál» tett jelentést a ga­
ras errazitbbmbórni s az ügy fel­
derítése végett ügyes detektív ki- 
Mtdését leérte. A merényletre v»- 
natkoeó iratokat- egyébként áttot- 
ilék a- bajai kár. t£gyéswégh<ra, 
srrflby irmt» irányítja a »yomeiiit-

mezőgaz- 
tiasági 

gépgyár, 
gép és mű­
szak# ke­
reskedés

Baja,
pVörSamarthy 

Mitotily ucca 3.

.Teletem c 197.

Ajánl mindenféle mező- 
gazdasági gépeket: ford- 
eea traklorokaí, mely 
szánt, csépel és vontat, 
eredeti vaddisznó jegyű 
ekéket, eredeti Unicum 
Dvlll vetögépeket stb., 
mindenféle műszaki cik­
ket, gép és focngtrolej, 
benzin, cséptdgépros- 
tSk, eredeti Böhler dob­
son, legjobb tejnepera- 
tovokat stb. olcsó árban 

teljes szavaloasiggat.

Orünhut Miksa

Spitzer-Séüe tégla é® 
C4s«aeg*tár«igyár

ajánl Isgjstányesabb át bari
cfiy■ »ei-fii é.s dlM«s 
cemeíífclspokat, 

Mohaik éa 
Kerfflösitíapokat, 

dróMbetétee é« c^-d- 
«aÖRnSIt ce-6v©kef, 

«»fikStépceiSt 
éa *«i kőlábazatot, 

alrkerftésekiet, 
ksargyfurSket í>c»e® 

én «alak lapok at, 
k errät én és 

sajBSoéé) kpfitésy«, 
eewentvá)y«kat
$estsBá»<i hlvltelbessi 

téglát, ceers'pcí 
éa mlad»s

épitéei aoyatgofc. 
Vállal

tgaiisdr.fflSéSe btark®l»í O ‘. 
«ftőv’V® ffls^d©«cék, 

k®3ité«»« dietmÁéllak 
építésit, bár«r»s.ty®is 

ksurkéaselíéat.
Ca/á’rteütep telefon 190. 

VAe»»<l Jeodák !
TB»z ititván u. 6 T*5. Söí 
Arany JA«©» Tel. 331.

A Városi Gázgyár Baja,

házhoz szállít
forgalmi adóval együtt

100 hg-Ként
88.000 koronáért

tisztéo küllő di gózezénbfll tér* 
ebs$U elsőrendű minőségű száraz

DIÓRORSZ-ot

Uj és használt

hordók
eladók

Baja, Árpád u. 30. 
„Provália“.

«woKiWt© Nés íé**»» * "*> » " *** *• ti* IN«v<4t 3 »

Több államban szabadHlniatoib 
több kiáll tason kitüntet"«

„Baromi itOmö- készülék“--ttj
egy perc alatt tömhet

libái, kacsát, vany r"hkat' 
Fu t irtás ki van zána. mjd 
•<wtt »ií**í:|-, f"1 Initl-tll'f,l 11 n / . a vált N« Iküíőzhf 11'*

I, ki-.-hb pacö’f!’,.. IF. Jólállít* * .(..’Jla 1IrVn M"1 • "ú * 'Kufllcr Sándor. Ma*
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